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Spanyol nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

Altalanos itmutaté

1. Jo megoldasként csak a javitasi és értékelési utmutatoban megadott megoldasok
fogadhatok el.

2. Minden j6 megoldas egy pontot ér, a rossz megoldas 0 pont.

3. Fél pont és tobbletpont nem adhato.

OLVASOTT SZOVEG ERTESE

COMPRENSION LECTORA

Részletes utmutato
L.

0 1 2. 3. 4 5.

G D F A C B
IL.

cigarrillos derecho 7 | hospitalizaciones | 16 | prohibicion
10 | correcta fumadores X |ley 15 | respeto
13 | declara 4 | fumara 17 | pillados 0. |resultados

demuestra 2 | habitos X | premiados 11 | satisfecho
I11.

A cél az eredeti szoveg teljes rekonstrualasa, mégsem a mondatoknak a szovegben
elfoglalt helyét, hanem a mondatok kozotti kapcsolatok megtalalasat pontozzuk. J6 megoldas-
ként tehat csak az fogadhato el, ha a jelolt az adott mondatot az eldtte allo vagy az 6t kovetd
mondathoz, szovegrészhez helyesen rendelte hozza.

Ennek megfelelden:

H-E.....1 pont B-D....... 1 pont I-A...... 1 pont
E-G.....1 pont D-C....... 1 pont A-F...... 1 pont (ill. F az utolsé helyen)
G-B....1 pont C-I....... 1 pont

Teljesen helyes megoldas:

0. 18. 19. 20. 21 22. 23. 24. 25.
H E G B C I A F
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Iv.
“Cada afno hay menos lenguas en la Tierra”

VERDAD FALSO

0. La unica aficion de Mark Abley es la literatura. I:I

E

26. Afirma que la expansion de la television causa la extincion de las
lenguas.

X

27. La intercomunicacion y la uniformizacion influyen contra la
diferenciacion de lenguas.

28. Al escritor le encanta la diversidad de las lenguas porque
considera que cada lengua tiene una visiéon del mundo singular.

29. Le gusta que unas lenguas expresan conceptos muy complejos
con una sola palabra.

K X
O O O

O
X

30. Considera que para la supervivencia de una lengua se necesita la
buena economia y tener su estado
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NYELVHELYESSEG.
COMPETENCIA LINGUISTICA
Altalanos utmutat6
1. A helyesirasi hibaval leirt szavak nem fogadhatok el.
2. Minden feladatban csak egy megoldas értékelhetd: variaciok megadasakor nem jar pont,

még akkor sem, ha kozottiik van a j6 megoldas.

Részletes utmutato

| I1.
0. |ofrezco 0. a
1. |si 11. a
2. |por 12. c
3. |era, seria, es 13. a
4. |a 14. v
5. |del 15. d
6. |que 16. d
7. |a 17. a
8. |lo 18. b
9. |[por 19. b
10. |a 20. a
21. a
22. a
II1. 1Vv.
0. |llevasemos/llevaramos 0. novela
23. |tuviéramos/tuviésemos 30. |siglo
24. |usaramos/usasemos 31. |an6nima
25. | quisiéramos/quisiésemos 32. |noble
26. | éramos 33. | seducir/conquistar
27. | teniamos 34. | escena
28. | buscaramos/buscasemos 35. | Sabiduria/cultura
29. |estaria/iba a estar 36. |vejez
37. |literatura
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Javitasi-értékelési ttmutatd

NYELVHELYESSEG

Atszamitasi tablazat

Dolgozatpont | Vizsgapont
37 30
36 29
35 28
34 28
33 27
32 26
31 25
30 24
29 24
28 23
27 22
26 21
25 20
24 19
23 19
22 18
21 17
20 16
19 15
18 15
17 14
16 13
15 12
14 11
13 11
12 10
11 9
10 8
9 7
8 6
7 6
6 5
5 4
4 3
3 2
2 2
1 1
0 0
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Javitasi-értékelési ttmutatd

HALLOTT SZOVEG ERTESE

COMPRENSION AUDITIVA

Altalanos itmutaté

1. Jegyzetek készitésénél az olyan nyelvi hibat, amely a megértést nem akadalyozza, nem kell
hibanak tekinteni (pl. helyesiras, nyelvtani hiba).
2. Minden tartalmilag megfelel6 valasz elfogadhato. (A nyelvi vagy helyesirasi hibakat nem
kell figyelembe venni, amennyiben a valasz érthetd.)

Részletes utmutato

Datos sobre la investigacion y
funcionamiento del corazon

La obesidad infantil

Alimento funcional

0. La dieta sumamente baja en
calorias contribuye a que el
corazon envejezca mas
lentamente.

5. Una persona llega a ser
obesa si consume mas
calorias de lo que gasta.

7. Su funcion ademas de
ser nutritiva: influye
positivamente sobre la salud
/ofrece beneficio extra para
la salud

1. Los examenes anteriores
fueron hechos con roedores y
ahora: con 25 personas entre 41 y
64 afios de edad

6. Método para perder
peso: Dieta baja en calorias
/ poco azucar y grasas,
muchas frutas, verduras

8. Yogures y bebidas con
péptidos reducen la tension
arterial, contra la
osteoporosis: refrescos y
leches con calcio y vitamina
D

2. Cantidad de las calorias
consumidas: entre 1400 y 2000
calorias nutricionalmente
balanceadas

3. El gupo de control consumia:
2000 — 3000 calorias

4. Por el estado de su corazon
parecia que las personas
tratadas tenian: 15 afios menos
de edad.
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IL.
Ordenadores y nifios

VERDAD FALSO

O

0. El acceso al ordenador e Internet es cada vez mas importante.

9. Muchos adultos creen que los chicos destruiran o dafiaran el
ordenador.

=

10. Los problemas se pueden evitar con la creacion de carpetas
propias para cada usuario.

11. Si bien las carpetas individuales tampoco garantizan la pérdida de
algunos materiales.

X
X O O

12. Teniendo ordenador no podemos evitar que los nifios entren en
todas las paginas web.

O O
S|

13. Existen paginas web especialmente elaboradas para la educacion.

14. Con Office los nifios ademas de escribir pueden aprender otras
funciones como colorear, insertar, copiar, etc.

X [x
O O

15. Todos los juegos en el ordenador incitan a la violencia.

16. Los padres estan obligados a determinar la intencion de cada
juego para saber si perjudican o no a sus hijos.

X
O
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II1.
Entrevista a Sir Paul McCartney

0. ¢(Por qué se llama ,,Caos y creacion” el ultimo disco de McCartney?
Porque estos fueron los dos principales sentimientos a la hova de la creacion del LP.

17. {Como fue su relacion con el productor de este disco?
Habian discutido mucho, le molestaba que un hombre treinta afios mas joven que él le
criticara tanto.

18. (Cual es la opinion de McCartney de si mismo como bateria?
Que no es muy bueno, pero tampoco es tan malo

19. ;Cuando siente especial tristeza y nostalgia por los Beatles?
Cuando le hacen firmar la fotografia de los cuatro v piensa que va s6lo quedan dos.

20. ;Como se acuerda de George en su ultimo disco?
En una cancién en homenaje a su forma de componer v entender la musica.

21. ;Qué relacion tiene Paul McCartney con Madonna?
Hablaron 15 minutos durante el descanso de Live 8 en Hyde Park, en Londres y ademas
Madonna es buena amiga de Stella, la hija de Paul McCartney.

22. Por su edad ;quiere retirarse? ;Como piensa su futuro?
No. Decidid trabajar en la musica hasta que se muriera.
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A hangfelvétel szovege

Buenos dias. A continuacion va a escuchar los ejercicios de comprension auditiva.

El examen se compone de tres partes. Los ejercicios que pertenecen a los textos se
encuentran en el cuaderno de ejercicios. Va a escuchar dos veces cada texto.

Cada tarea empieza y termina con musica. Después de la musica tiene 30 segundos
para leer su tarea y después escuchara el texto. Cuando el texto termine tiene 30 segundos
mas para revisar sus respuestas y luego podra escucharlo por segunda vez. Después tiene un
minuto mas para trabajar.

Zene

I. ejercicio: Escuche con atencion la informacion sobre las calorias, la obesidad, los
alimentos funcionales y tome notas con la ayuda del cuadro sobre lo oido. Donde escuche
varios datos hay que escribir dos. Va a escuchar dos veces el texto. El ejemplo estd marcado
con el numero 0. (8 puntos)

Calorias, obesidad

Una dieta sumamente baja en calorias puede ayudar a que el corazon envejezca mas
lentamente. Las conclusiones de la investigacion confirman hallazgos hechos anteriormente al
experimentar con roedores. Los investigadores estudiaron el funcionamiento cardiaco de 25
miembros de la Sociedad de Restriccion Calorica, de entre 41 y 64 afios y que consumian
entre 1400 y 2000 calorias nutricionalmente repartidas durante el dia.

Los resultados arrojados fueron comparados con otras 25 personas que ingerian entre 2
mil y 3 mil calorias al dia. Los investigadores determinaron que los corazones del primer
grupo de personas funcionaban como los de gente mucho mas joven que ellos, generalmente
unos 15 afios menor que su edad real.

Si un nifio tiene sobrepeso es indispensable que acuda a un especialista para
controlarlo a tiempo. Una persona se vuelve obesa cuando ingiere mas calorias de las que
gasta. Esas calorias se acumulan en forma de grasa. La alimentacion de los nifios debe ser
segura y nutritiva. Debe incluir todos los alimentos recomendados para que cuente con las
vitaminas, minerales y proteinas que contienen los diferentes grupos de alimentos. Cualquier
plan para bajar de peso debe ser bajo solamente en calorias, no en nutrientes esenciales. Una
dieta adecuada, que regule la ingestion de azucares y grasas, que sea abundante en verduras y
frutas, da resultado.

(Alimentos como medicamentos? Si hace apenas 15 afios este tipo de productos
apenas llenaban un estante de los supermercados, hoy las estanterias estan repletas de lo que
se conoce como ‘“alimentos funcionales”: productos que, ademas de su valor nutricional,
ofrecen algiin beneficio extra para la salud. Yogures y bebidas con péptidos lacteos que
reducen la tension arterial; refrescos y leches con calcio y vitamina D que combaten la
osteoporosis; huevos y zumos con omega-3 que protegen el sistema cardiovascular, y asi
hasta un total de 200 productos diferentes que pueblan los estantes del super.

irasbeli vizsga 0801 9/22 2010. majus 21.



Spanyol nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

I1. ejercicio: Escuche un informe sobre la relacion de los ordenadores y los nifios y marque
con una cruz (X) si lo escrito es verdadero o falso segun el contenido del texto. Va a
escuchar dos veces el texto. El ejemplo esta marcado con el numero 0. (8 puntos)

Ordenadores y nifios

El acceso a los ordenadores y la ventana al mundo que significa navegar por Internet,
cobran cada vez mas importancia en el actual mundo globalizado.

Es por eso que si en el hogar se dispone de un ordenador, no deje pasar la oportunidad
de que los nifios lo utilicen. Muchos adultos creen que los chicos pueden llegar a destruir o
dafar los archivos o incluso el equipo mismo. Para evitarlo, es cuestion de que los padres
tomen medidas de seguridad en el acceso. Si en la familia existe un ordenador, e incluso uno
de los padres lo utiliza para trabajar, es importante establecer espacios de trabajo para los
nifios y los adultos. Una buena idea es crear carpetas con el nombre de cada uno de los
miembros de la familia, para que de este modo, todos puedan guardar su trabajo sin temor a
que se pierda.

Si varias personas utilizan el ordenador, entonces en este caso se requiere que los
padres, o un adulto, haga una seleccion de los sitios, o paginas web, donde los nifios puedan
entrar. Hay sitios cientificos, otros dedicados a la naturaleza, a la creacion, al dibujo, al cine,
al comic, donde los nifios pueden encontrar informacion y los padres estar tranquilos porque
estan aprendiendo algo.

Las herramientas de Microsoft Office son muy sencillas, pero no se trata solo de
escribir. Los nifios pueden aprender a ponerle color, titulo, insertar una tabla; en fin, el padre
o la madre le pueden dictar consignas para que trabajen. Aunque a muchos pequefios les
encanta jugar con el teclado, también pueden aprender a usar las teclas rapidas, los filtros,
copiar o cortar textos, entre otras funciones.

El problema de muchos juegos es que incitan a la violencia y eso debe ser supervisado.
Hay muchisimos juegos que son buenos, pero pienso que los papas también deben sentarse a
jugar.

Todos los juegos tienen una intencion y es tarea de los padres, buscar la intencién que
hay detras de cada juego y definir si es bueno o es malo.

III. ejercicio: Escuche con atencion una entrevista hecha a Sir Paul McCartney y responda
a las siguientes preguntas. Va a escuchar dos veces el texto. El ejemplo esta marcado con el
numero 0. (6 puntos)

Entrevista a Sir Paul McCartney

—Acabas de terminar tu vigésimo album sin los Beatles. ;Por qué lo has llamado “Caos y
creacion”?

—Porque es realmente lo que he sentido al hacerlo. Ha sido un proceso complejo que ha
durado més de un afio. Todo empez6 cuando llamé a George Martin, productor de los Beatles,
que esta retirado, y le pregunté quién seria el mejor tipo para producirme. Me contestd unos
pocos dias después, y me dio el nombre de Nigel Godrich, de gran prestigio por su trabajo con
Radiohead y Travis. No me parecié mal.
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—Pero dicen que tu relacion con Godrich fue bastante tormentosa.

—Cierto. Hemos discutido mucho. Me ha dado morbo comprobar que un musico treinta afios
mas joven que yo me dijera que no le gustaban muchas de mis canciones y que no me lo iba a
poner facil ni me iba a dejar tocar con mi banda, porque iba a ser demasiado sencillo. Asi que
tenia que tocar yo mismo todos los instrumentos.

—¢Incluso la bateria? Vamos, Paul, eso no es lo tuyo.

—¢Qué quieres decir, que no soy buen bateria? No soy el mejor del mundo, pero no soy tan
malo. Ademads, Nigel me dijo que le gustaba como tocaba. En definitiva, Nigel daba una de
cal y otra de arena. No he conocido a muchos musicos que se atrevieran a decirme que lo que
estaba haciendo en ese momento era una mierda. Y Nigel se atrevia, con toda su sinceridad.

—¢Sientes mucha nostalgia de los Beatles?

—Es lo normal, ;no? A veces... algo peor. Sobre todo ultimamente, aunque yo no soy una
persona muy sentimental. Cuando me hacen firmar un autografo en alguna ldmina con los
cuatro juntos y miro la foto y pienso que ya sélo quedamos dos, se me pone un nudo en la
garganta, me entra una extraia tristeza.

—(Te acuerdas mucho de George?

—Por supuesto que si. Una de las canciones de este ultimo album es como un homenaje a su
forma de componer y entender la musica. Se llama “Waiting for your friends to go”. La letra
tiene un doble sentido, pero creo que el espiritu de George esta presente en ella. Hablo de vez
en cuando con Olivia, su viuda, y con su hijo Danny, un buen chico.

—Es cierto que Madonna te pidi6 participar en su ultimo 4lbum?

—Estuvimos hablando 15 minutos en Hyde Park, durante un descanso de Live 8. Ella es una
buena amiga de mi hija Stella.

—Te tifies el pelo, guardas tu figura, eres vegetariano, ahora dices que hasta Heather te ha
quitado la costumbre de fumar porros... ;Te miras en el espejo? ;Has pensado algin dia en
retirarte?

—No me voy a retirar. He decidido que trabajaré en la musica hasta que me muera. No hay
otro remedio. No sé si serd mucho o poco. No me lo he cuestionado. Por supuesto que me
miro en el espejo. Pero no me planteo la pregunta de si estoy muy viejo o no. Ya sé la edad
que tengo: hace mucho que cumpli los 21 afios. Esa no es la respuesta a todas las cuestiones.

Fin del tercer ejercicio de la comprension auditiva. Fin del examen de la comprension
auditiva.
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Javitasi-értékelési ttmutatd

HALLOTT SZOVEG ERTESE

Atszamitasi tablazat

Dolgozatpont | Vizsgapont
22 30
21 29
20 27
19 26
18 25
17 23
16 22
15 20
14 19
13 18
12 16
11 15
10 14
9 12
8 11
7 10
6 8
5 7
4 5
3 4
2 3
1 1
0 0
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EXPRESION ESCRITA

[RASKESZSEG

Az iras feladatok értékelése kozpontilag kidolgozott analitikus skaldk segitségével
torténik. Ez az értékelési eljards meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes
szempontokhoz tartozd szintleirdsokon alapul. Minden irasbeli munkat ezen szempontok
segitségével kell értékelni oly médon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempontnal
ujra kell olvasni.

Ezen értékelési eljaras tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirdsok a nyelvi teljesitményt
értékeld szempontoknal nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkozé utaldsokat, valamint nem
osztalyozzak elére az egyes hibatipusokat a hibak stlyossaga alapjan. Ennek oka az, hogy az
egyes nyelvi hibak sulyossagat (értelemzavard vagy nem értelemzavar6 hiba) csak az adott
szovegkornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

Elso feladat
A javitas alapelvei

1. Osszefoglal6 tablazat az értékelési szempontokrol.

Ertékelési szempontok Maximalis
pontszam
Tartalom, szovegalkotés 5
Formai jegyek és hangnem 3
Nyelvhelyesség 5
Osszesen 13

2. Ha a dolgozat valamelyik szempont alapjan 0 pontos, akkor az §sszpontszam is O pont.
3. A dolgozatot akkor is értékelni kell, ha a vizsgazoé eltér a megadott szoveghossztol.
4. Félpontok és jutalompontok nem adhatok.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Tartalom, szévegalkotas

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo

e hany iranyit6 szempontra tért ki és megfelelden targyalta-e azokat,

e hogyan valdsitotta meg a kommunikacids célt/célokat,

e logikus-e a szoveg gondolatmenete, azaz az irdnyitd szempontok, valamint az ezekhez
kapcsolodo gondolatok elrendezése,

e megfeleld-e a gondolati tagolas, azaz van-e bevezetés, targyalas és befejezés,

e hogyan haszndlja a vizsgdzo a szovegodsszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit,

e megfeleld-e a formai tagolas.

Egy adott iranyitdé szempont targyaldsa akkor tekinthet6 megfelelonek, ha a vizsgazéd
kitér a megadott szempontra, mondatai minden lényeges informacidt tartalmaznak, illetve
minden lényeges informacidra rakérdeznek ¢és ismétlésektdél mentesek. Amennyiben egy ira-
nyitd szemponthoz tobb alpont tartozik, a szempont kifejtése akkor tekinthetd megfeleldnek,
ha a vizsgdzo az 0sszes alpontot targyalja. Ha a vizsgazé egy irdnyité szempontra kitér, de
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mondatai nem tartalmaznak minden lényeges informaciot, illetve nem kérdeznek rd minden
Iényeges informaciora, az adott irdnyitd szempont targyalasa csak részben megfeleld. Az adott
iranyitd szempont targyalasa abban az esetben is csak részben megfeleld, ha a vizsgazo
anyanyelvi olvaso szdmara értelmezhetetlen informaciot ad meg (pl. az életkor helyett a vizs-
g4z azt adja meg, hogy negyedikes).

Erdekl6dd tipust levél esetén eléfordul, hogy a vizsgazonak bizonyos informaciokra
kell rakérdeznie. Ebben az esetben megfeleld lehet az adott szempont kifejtése akkor is, ha a
vizsgazd csak egy mondatban fogalmazza meg a kérdést.

Ha egy iranyit6 szempont targyaldsa nyelvi okokbol nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgdz6 nem tért volna ki rd, azaz az adott iranyito
szempont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
értékelésekor is, azaz a Nyelvhelyesség szempontnal.

Uj, azaz nem megadott szempontok értékelésére nincs lehetdség.

A szovegosszefiigges tartalmi és nyelvi elemei

A szoveget a mondatok halmazatdl a kohézid kiilonbozteti meg, amit a szoveget alkotd

elemek jelentésének szerves Osszefliggése és a szerkezeti dsszekapcsoltsag biztosit. A szoveg

egységét biztosito jelentés szintli kapcsolatteremtés leggyakoribb eszkozei a kdvetkezok:

e teljesen vagy részben ismétlddo szavak, szoszerkezetek,

e szinonimak,

e a szavak és szoszerkezetek jelentése kozott lehetséges néhany viszony (ellentét, ok-
okozati viszony stb.),

e amondatok logikai-tartalmi elrendezése (ok-okozat, altalanos-konkrét stb.).

A mondatok kapcsolodasat biztositd nyelvtani, szerkezeti kapcsoloelemek:
e az Onallo mondatok kozotti kotdszok,

e ramutato szok (kiillonféle névmasok, hatarozdszok),

e cgyéb nyelvtani viszonyitd elemek (igeragozas, kozépfok stb.).

Formai jegyek és hangnem

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo éltal 1étrehozott szoveg

e megfelel-e a levéllel mint szovegfajtaval szemben allitott formai kdvetelményeknek, azaz
helyesen tartalmazza-e a datumot, a megszolitast, az elkoszonést és alairast,

e hangneme megfelel-e a cimzetthez valo viszonynak és a kdzlési szandéknak.

E szempont értékelésénél csak a nyelvtani és helyesirasi hibat sem tartalmazé variaciok
szamitanak helyesnek. Amennyiben a megszolitds és az elkoszonés kiilon-kiilon helyes
ugyan, de nem illenek egymashoz, akkor a formai jegyek nem megfeleloek (0 pont).

Nyelvhelyesség
E szempont 6sszefoglalja a szokincs, kifejezésmadd, nyelvtan és a helyesiras kovetelményeit.

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

e megfelel-e a vizsgazod altal hasznalt szokincs a témanak, a szituacidonak, a szerepnek és a
kozlési szandéknak,

e megfelel-e a szOhasznalat az emelt szinti érettségi vizsga kovetelményeinek (mennyire
valtozatos),

e megfelel-e a vizsgdzo 4ltal 1étrehozott sz6veg a mondattan, az alaktan és a helyesiras
normainak,
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e megfelel-e a nyelvhasznalat az emelt szintli érettségi vizsga kdvetelményeinek (mennyire
valtozatosak a nyelvtani struktarak és a mondatszerkesztés).

Az egyes hibdk sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a
megértést. Ertelemzavard hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak Wjra-
olvasas utan érthetd, azaz anyanyelvi olvaso csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a
mondanivalot.

Az ismétlédé nyelvi hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de a
szovegben jeldlni kell eléfordulasukat.

E szempont értékelésénél a megszolitas és az elkdszonés hibait is figyelembe kell venni.

Javitasi jelrendszer

Tartalom, szévegalkotas

E szempontok teljesitését a lap jobb oldalan tal4dlhat6 savban jel6ljiik a szempont sorszaméanak
megadasaval:

@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,

V3 (hinyjel és szam) = nem targyalt tartalmi szempont,

2— (szam ¢s minuszjel) = nem megfelelden kifejtett, de érintett tartalmi szempont.

Amennyiben a vizsgaz6 egy iranyitd szempontot a szovegben tobb helyen targyal, a szempont
teljesitését az utols6 emlités helyénél kell jelolni.

Formai jegyek és hangnem

A formai jegyeket a lap jobb oldalan talalhat6 savban kell jelolni a kdvetkezd betlikkel:
Datum =D,
Megszolitas = M,
Ko6szonés = K,
Alairas = A.

A teljesités mindségét mutato jelek:
K (nagybetli) = az adott formai jegy teljesitése helyes,
VA (hianyjel és nagybetii) = hianyzik vagy nem elfogadhat6 az adott formai jegy,
A (aldhuzott nagybetii) = elfogadhato, bar hibas az adott formai jegy.

Nyelvhelyesség

A hibakat a lap jobb oldalan talalhato savban kell jeldlni a kovetkezd betiikkel:

L = lexikai hiba,

E = értelemzavaré hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat mon-
danivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szo,

EL = megértést zavaro lexikai hiba,

G = nyelvtani (grammatikai) hiba,

EG = megértést zavard nyelvtani hiba,

H = helyesirasi hiba.

irasbeli vizsga 0801 15/22 2010. majus 21.



Spanyol nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

A szdvegben hasznalt jelek:
(aldhtuzéas) = lexikai, nyelvtani vagy helyesirasi hiba,

V (hianyjel) = hianyzik egy szo,
——>(nyil) = szoérendi hiba,
1 (aldhuzas és 1) = ismétl6do lexikai hiba.

Az ismétlddod hibakat nem kell a javitd sdvban jeldlni.
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Javitasi-értékelési ttmutatd

Ertékelési skala (1. feladat)

Tartalom, szévegalkotds

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgaz6 négy iranyitd
szempontot dolgozott ki meg-
felelden.

A vizsgaz6 a kommunikacios
célokat megfeleléen valodsi-
totta meg.

A szbveg felépitése, az iranyi-
t6 szempontok elrendezése
logikus.

A gondolati tagolas megfele-
16: van bevezetés, targyalas és
befejezés.

A vizsgaz6 megfelelden hasz-
nalja a szovegalkotas tartalmi
¢és nyelvi elemeit: 1étrejon a
szovegkohézio.

A formai tagolas megfeleld.

Elérte a megadott szoveg-
mennyiséget (120-150 sz0).

A vizsgazo6 harom iranyitod
szempontot dolgozott ki meg-
feleléen, a negyediket pedig
csak részben vagy egyaltalan
nem.

A vizsgaz6 a kommunikacios
célokat nagyrészt megfelelden
valdsitotta meg.

A szoveg felépitése, az iranyi-
t6 szempontok elrendezése
nagyrészt logikus.

A vizsgazo6 torekszik a gondo-
lati tagolasra: van bevezetés
vagy befejezés.

A vizsgaz6 nagyrészt megfe-
lel6en hasznalja a szovegalko-
tas tartalmi és nyelvi elemeit.
A mondatok nagyrészt szer-
vesen kapcsolodnak egymas-
hoz.

Legalabb 90 sz6 a szoveg
hossza.

A vizsgaz6 két iranyitd szem-
pontot dolgozott ki megfelels-
en, a tobbit pedig csak részben
vagy egyaltalan nem.

vagy:

A vizsgaz6 egy iranyitd szem-
pontot dolgozott ki megfeleld-
en, és még legalabb egy ira-
nyitd szempontot targyalt
részben.

A kommunikacios célokat
részben valdsitotta meg.

A mondanivalé nem minde-
niitt logikus elrendezésii.

A vizsgaz6 nem torekszik a
gondolati tagolasra: hidnyzik
a bevezetés és a befejezés.

Az irdsmil még szovegnek
tekinthetd, bar a mondatok
tobb helyen nem kapcsolod-
nak egymashoz.

Legalabb 70 sz a szoveg
hossza.

A vizsgaz6 csak egy iranyitd
szempontot dolgozott ki meg-
felelden, és nem targyalta a
tobbi szempontot.

Alapveté kommunikacios cél-
jat nem éri el.

Nem jott [étre szoveg.

A mondanivalé nem logikus
elrendezésii, a gondolatok
esetlegesen kovetik egymast.

Az irasmii tagolatlan és atte-
kinthetetlen, tilnyomorészt
izolalt mondatok halmazabol
all.

Az alkotott szoveg hossza
nem haladja meg az 50 szot.

Formai jegyek és hangnem

3 pont

2—-1 pont

0 pont

A szoveg formai jegyei telje-
sen megfelelnek a szovegfaj-
tanak, hangneme a kozlési
szandéknak és a cimzetthez
valo viszonynak.

Van helyes megszolitas, da-
tum, elkdszonés és alairas.

A szoveg formai jegyei nagy-
jabol megfelelnek a szoveg-
fajtanak, hangneme a kozlési
szandéknak és a cimzetthez
valo viszonynak.

Van helyes megszolitas és
alairas. A datum és az elko-
szOnés hibas vagy hianyzik.

A szoveg formai jegyei nem
felelnek meg a szovegfajta-
nak, hangneme a kozlési
szandéknak és a cimzetthez
valo viszonynak.

Hianyzik vagy nem helyes a
megszo6litas és/vagy az
alairas.

vagy:

A vizsgaz6 nem torekedett a
levélforma betartdséra.

Nyelvhelyesség

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szbveget a témanak és a
kozlési szandéknak megfeleld
valtozatos szokincs jellemzi.
Az el6forduld kisebb lexikai
pontatlansagok nem nehezitik
a megértést.

A vizsgaz0 valtozatos nyelv-
tani struktarakat hasznal, vala-
mint mondatszerkesztése is
valtozatos.

A szdveg hibatlan vagy csak
kevés, a szOveg megértését
nem nehezit6 nyelvi (mondat-
tan, alaktan, helyesiras) hiba
talalhato benne.

A szoveget nagyrészt a téma-
nak és a kozlési szandéknak
megfeleld szokincs jellemzi.
A vizsgazo6 torekszik a valto-
zatos szohasznalatra.

A szohasznalat néhany helyen
nem megfeleld, ez azonban
alig neheziti a megértést.

A vizsgazo6 torekszik a valto-
zatos nyelvtani struktirak
haszndlatara és a valtozatos
mondatszerkesztésre.

A szdvegben tobb, a szoveg
megértését nem nehezitd nyel-
vi (mondattan, alaktan, he-
lyesiras) hiba és/vagy néhany,
a szOoveg megértését nehezitd
hiba talalhato.

A szbveg szokincse egyszeril.
Sok a szdismétlés.

A szohasznalat tobbszor nem
megfeleld. A hibak néhany
helyen nehezitik a megértést.
A vizsgazb alig torekszik a
valtozatos nyelvtani struktu-
rak haszndlatara és a valtoza-
tos mondatszerkesztésre.

A szbvegben tobb, a szoveg
megértését nem nehezité nyel-
vi (mondattan, alaktan, he-
lyesiras) hiba és/vagy tobb, a
szoveg megértését nehezitd
hiba talalhato.

A szovegben felhasznalt szo6-
kincs szegényes.

A nem megfelelé szohasznalat
tobb helyen jelentdsen nehe-
ziti és/vagy akadalyozza a
megértést.

A vizsgaz6 nem torekszik a
valtozatos nyelvtani strukti-
rak hasznalatara és a valtoza-
tos mondatszerkesztésre.

A szdvegben szamos, a sz0-
veg megértését nem nehezitd
nyelvi (mondattan, alaktan,
helyesiras) hiba és/vagy sok, a
szOveg megértését jelentdsen
nehezitd és/vagy akadalyozo
hiba talalhato.
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Masodik feladat

A javitas alapelvei

1. Osszefoglal6 tablazat az értékelési szempontokrol.

Ertékelési szempontok Max1mz'111s
pontszam
Tartalom 4
Szovegalkotés 3
Szokincs, kifejezésmod 5
Nyelvtan, helyesiras 5
Osszesen 17

2. Ha a dolgozat barmelyik értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor az dsszpontszdm is
0 pont.

3. A dolgozatot akkor is értékelni kell, ha a vizsgdzo eltér a megadott szoveghossztol.

4. Félpontok ¢és jutalompontok nem adhatok.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Tartalom

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
e hany iranyit6é szempontra tért ki, €s milyen mélységben targyalta azokat,
o megfelelden kifejtette és indokolta-e véleményét.

A témakifejtés soran a vizsgazonak a megadott témat tdgabb kontextusba kell helyeznie,
tovabba ki kell fejtenie, és érvekkel ald kell tdmasztania véleményét (valamelyik irdnyitd
szempont kapcsan). A vizsgadzonak mind a négy iranyit6 szempontra ki kell térnie dolgozata-
ban, s megfeleld mélységben kell targyalnia azokat. Amennyiben a vizsgdz6 egy iranyitd
szempontot csak személyes vonatkozasban targyal, az iranyitdé szempont kifejtése csak rész-
ben megfeleld. Amennyiben a vizsgazd szo6 szerint dtvesz egy vagy tobb mondatot a gondolati
segitséget nyujtdo segédanyagbol, a lemasolt rész nem vehetd figyelembe az adott irdnyito
szempont értékelésekor. Egy szinten beliil (4-3 vagy 2—1) az irdnyitdé szempontok kifejtésé-
nek részletessége értékelheto.

Ha egy iranyit6 szempont targyaldsa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontndl ugy kell értékelni, mintha a vizsgdzd nem tért volna ki ra, azaz az irdnyité szempont
kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény értékelésekor
is, azaz a hiba jellegétdl fiiggden a Szokincs, kifejezésmdd vagy a Nyelvtan, helyesirds szem-
pontoknal.

Szovegalkotads

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy

e logikus-e a szoveg gondolatmenete, azaz az iranyitd6 szempontok valamint az ezekhez
kapcsolodo gondolatok és a vizsgazd véleményét alatamasztd érvek elrendezése,

e megfeleld-e a gondolati tagolés, azaz van-e bevezetés, targyalas és befejezés,

e hogyan hasznalja a vizsgazo6 a szovegdsszefliggés tartalmi és nyelvi elemeit,

e megfeleld-e a formai tagolas.
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A szovegosszefiigges tartalmi és nyelvi elemei

A szdveget a mondatok halmazatol a kohézid kiillonbozteti meg, amit a szoveget alkotod
elemek jelentésének szerves Osszefiiggése és a szerkezeti Osszekapcsoltsag biztosit. A szoveg
egységét biztositd jelentésszintli kapcsolatteremtés leggyakoribb eszkdzei a kovetkezok:

e teljesen vagy részben ismétlodo szavak, szoszerkezetek,

e szinonimak,

e a szavak ¢és szoszerkezetek jelentése kozott lehetséges néhany viszony (ellentét, ok-oko-
zati viszony stb.),

e a mondatok logikai-tartalmi elrendezése (ok-okozat, altalanos-konkrét stb.).

A mondatok kapcsolodasat biztositoé nyelvtani, szerkezeti kapcsoloelemek:

e az Onalldo mondatok kozotti kotdszok,
e ramutato szok (kiilonféle névmasok, hatarozdszok),
e cgyéb nyelvtani viszonyito elemek (igeragozas, kozépfok stb.).

A Szovegalkotas szempontnal a Tartalom szemponttol fiiggetleniil kell eljarni, és csak a
targyalt szempontok alapjan lehet megitélni a dolgozat felépitését és gondolatmenetét.

A formailag nem megfeleléen tagolt szovegeket alacsonyabb pontszammal kell érté-
kelni. Ez nem jelenti azonban azt, hogy a formailag tagolt, de kevésbé logikus felépitésii szo-
vegek nem értékelhetdk az alacsonyabb pontszammal.

Szokincs és kifejezésmod

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

e megfelel-e a vizsgadzo altal hasznalt szokincs a témanak, a szituacidnak, a szerepnek ¢és a
kozlési szandéknak,

e megfelel-e a sz6hasznalat az emelt szintl érettségi vizsga kovetelményeinek (mennyire
valtozatos).

Az egyes hibdk stlyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a
megértést. Ertelemzavard hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak ujraolva-
sds utan érthetd, azaz anyanyelvi olvas6 csak nehezen vagy egyéltalan nem értené meg a mon-
danivalot.

A nyelvi hibdkat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétol fiiggben vagy a Szokincs, kifejezésmdd vagy a Nyelvtan, helyesirds szempontnal.
Amennyiben példaul a vizsgazd egy sz6t nem megfeleléen haszndl (pl. a ,traer ige helyett a
Hllevar® igét), ezt a hibat csak a Szdkincs, kifejezésmod szempontnal lehet értékelni.

Azokndl az értelemzavar6 hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanival6ja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szd, az egyszeri értékelés elve nem
érvényes. Az ilyen tipusu hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

Az ismétlddd hibdkat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de a szo-
vegben jelolni kell el6fordulasukat.
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Nyelvtan, helyesiras

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

e megfelel-e a vizsgazo altal 1étrehozott szOveg a mondattan, az alaktan és a helyesiras nor-
mainak,

e megfelel-e a nyelvhasznalat az emelt szintli érettségi vizsga kdvetelményeinek (mennyire
valtozatosak a nyelvtani struktarak és a mondatszerkesztés).

Az egyes hibdk stulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a
megértést. Ertelemzavard hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak ujraolva-
sds utan érthetd, azaz anyanyelvi olvas6d csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a
mondanivalot.

A nyelvi hibdkat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétol fiiggden a Szodkines, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesirds szempontnal.
Amennyiben példaul a vizsgazd egy igét helytelen vonzattal hasznal (pl. ir en), ezt a hibat
csak a Nyelvtan, helyesiras szempontnal lehet értékelni.

Azokndl az értelemzavar6 hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szd, az egyszeri értékelés elve nem
érvényesiil. Az ilyen tipust hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

Az 1smétlddd hibdkat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de a szoveg-
ben jeldlni kell el6fordulasukat.

Javitasi jelrendszer

Tartalom

A tartalmi szempontok teljesitését a lap jobb oldaldn taldlhat6 sdvban jeldljiik a szempont
sorszdmanak megadésaval:

@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,

V3 (hinyjel és szam) = nem targyalt tartalmi szempont,

2— (szam ¢s minuszjel) = nem megfelelden kifejtett, de érintett tartalmi szempont.

Amennyiben a vizsgazé egy iranyitd szempontot a szovegben tobb helyen targyal, a szempont
teljesitését az utolsé emlités helyénél kell jeldlni.

Szovegalkotas

A Tartalom szempontnal hasznalt szamozas segit e szempont megitélésénél is.

Szokincs, kifejezésmod

A hibakat a lap jobb oldaldn talalhato savban kell jeldlni a kovetkezd betiikkel:
L = lexikai hiba,
E = értelemzavar6 hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat mon-
danivaloja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szo,

EL = megértést zavar6 lexikai hiba.
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Nyelvtan, helyesiras

A hibakat a lap jobb oldalan talalhato savban kell jeldlni a kovetkezd betiikkel:

E = értelemzavaré hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat mon-
danival6ja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarol van-e szo,

G = nyelvtani (grammatikai) hiba,

EG = megértést zavard nyelvtani hiba,

H = helyesirasi hiba.

A szdvegben hasznalt jelek:
(aladhtuzéas) = lexikai, nyelvtani vagy helyesirasi hiba,

V (hianyjel) = hianyzik egy sz0,
——>(nyil) = szoérendi hiba,

1 (aldhuzas és 1) = ismétl6do lexikai hiba.

Az ismétlddod hibakat nem kell a javitd sdvban jeldlni.
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Javitasi-értékelési ttmutatd

Ertékelési skala (2. feladat)

Tartalom

4 pont

3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgaz6 négy iranyito
szempont kifejtésével részle-
tesen és megfeleld mélység-
ben dolgozta ki a témat.
Minden iranyit6 szemponthoz
fogalmazott meg gondolatot.

Részletesen kifejtette, és ér-
vekkel megfelel6en alata-
masztotta véleményét.

Elérte a megadott szoveg-
mennyiséget (200-250 sz9).

A vizsgaz6 harom iranyito
szempontot megfeleld mély-
ségben dolgozott ki. A negye-
dik szempontot csak részben
vagy egyaltalan nem targyalta.

A vizsgazo torekedett arra,
hogy részletesen kifejtse, és
érvekkel alatdmassza vélemé-
nyét.

Az alkotott szoveg hossza
legalabb 170 sz6.

A vizsgaz6 két iranyitd szem-
pontot dolgozott ki részletesen
vagy négy, illetve harom ira-
nyit6 szempontot targyalt
részben.

A vizsgazd nem fejtette ki
részletesen véleményét, alig
érvelt.

Az alkotott szoveg hossza
legalabb 140 szo.

A vizsgazo csak egy iranyito
szempontot dolgozott ki rész-
letesen, vagy csak két iranyito
szempontot targyalt részben .

A vizsgaz6 nem fejtette ki
megfeleléen véleményét.

Az alkotott szoveg hossza
nem haladja meg a 100 szot.

Szovegalkotads

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A szbveg felépitése, az iranyi-
td szempontok és az ezekhez
kapcsolodo gondolatok elren-
dezése logikus.

A gondolati tagolas megfele-
16.

A vizsgaz6 megfelelden hasz-
nalja a szovegosszefliggés
tartalmi és nyelvi elemeit: 1ét-
rejon a szovegkohézio.

A szoveg formai tagolasa
megfeleld.

A szoveg felépitése, az iranyi-
t6 szempontok €s az ezekhez
kapcsolodo gondolatok elren-
dezése nagyrészt logikus.

A vizsgazo6 torekszik a gondo-
lati tagolasra.

A vizsgazo6 nagyrészt megfe-
leléen hasznalja a szoveg-
Osszefiiggés tartalmi és nyelvi
clemeit. A mondatok nagy-
részt szervesen kapcsolodnak
egymashoz.

A mondanivalé nem minde-
niitt logikus elrendezésti. Sok
a gondolati ismétlés.

A vizsgaz6 nem torekszik a
gondolati tagolasra.

Az frasmil még szovegnek
tekinthetd, bar a mondatok
tobb helyen nem kapcsolod-
nak egymashoz.

Nem jott 1étre szoveg.

A mondanival6é nem logikus
elrendezési, a gondolatok
esetlegesen kovetik egymast.

Az irasmi tagolatlan és atte-
kinthetetlen, tilnyomorészt
izolalt mondatok halmazabol
all.

Szokincs, kifejezésmod

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A szbveget a témanak és a
kozlési szandéknak megfeleld
valtozatos szokincs jellemzi.

Az eldforduld kisebb lexikai
pontatlansagok nem nehezitik
a megertést.

A szdveget nagyrészt a téma-
nak és a kozlési szandéknak
megfeleld szokincs jellemzi.
A vizsgaz6 torekszik a valto-
zatos szOhasznalatra.

A szohasznalat néhany helyen
nem megfeleld, ez azonban
alig neheziti a megértést.

A szdveg szokincse egyszertl.
Sok a szdismétlés.

A szohasznalat tobbszor nem
megfeleld. A hibak néhany
helyen nehezitik a megértést.

A szdvegben felhasznalt sz6-
kincs szegényes.

A nem megfelelé szohasznalat
tobb helyen jelentdsen nehe-
ziti és/vagy akadalyozza a
megértést.

Nyelvtan, helyesiras

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazd valtozatos nyelv-
tani struktarakat hasznal, vala-
mint mondatszerkesztése is
valtozatos.

A szdveg hibatlan vagy csak
kevés, a szoveg megértését
nem nehezitd nyelvi (mondat-
tan, alaktan, helyesiras) hiba
talalhato benne.

A vizsgazo6 torekszik a valto-
zatos nyelvtani struktirak
hasznalatara és a valtozatos
mondatszerkesztésre.

A szdvegben tobb, a szoveg
megértését nem nehezitd nyel-
vi (mondattan, alaktan, he-
lyesiras) hiba és/vagy néhany,
a szOoveg megértését nehezitd
hiba talalhato.

A vizsgaz6 egyszerii nyelvtani
strukturakat hasznal és/vagy
mondatszerkesztése nem kel-
16en valtozatos.
Rendszerszeri hibédkat ejt.

A szbvegben sok hiba van, a
hibak tobbszor nehezitik a
megértést.

A szoveget a szintnek nem
megfeleld, tulsdgosan egy-
szer(i nyelvtani struktiirak és
igénytelen mondatszerkesztés
jellemzi.

A szdvegben sok, a szoveg
megeértését jelentdsen nehezitd
¢és/vagy akadalyozo hiba
talalhato.

irasbeli vizsga 0801
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